



Рис. 2: Девушки. 29 апреля 2000 г. Муниципалитет Сан-Висенте дель Кагуан комисарии Какета. Военный парад в честь создания Боливарского движения за Новую Колумбию. Фото с сайта <http://farc-ep.org>

70 убитых. Сюда же надо приплюсовать убийство гражданских и народных лидеров.

Несмотря на очевидные факты, говорящие о прямом участии военных в акциях против гражданского населения, со стороны властей не было предпринято никаких мер против виновных.

Например, 15 августа 2000 г. солдатами IV Бригады было убито 6 младших школьников, находившихся на школьной прогулке, и это несмотря на крики детей с просьбой прекратить стрельбу по ним. Одна из жертв погибла только потому, что ей не была оказана своевременная медицинская помощь. Однако, в своём извечном стремлении дискредитировать партизан, армия обвинила именно их в качестве авторов этого преступного убийства, но была быстро изобличена местным населением.

Другим следствием действий полувоенных формирований является насилиственное изгнание крестьян, жертвами которого стало около 2 миллионов наших сограждан, из них 300 000 только за последние 12 месяцев. Это привело к увеличению численности обитателей "поясов нищеты" вокруг больших городов, возрастанию и без того высокого уровня безработицы, дефицита жилья, недостатка образования, здравоохранения и просто к голоду.

Кое-кто, но таких меньшинство, сумели покинуть страну и живут вдали от родины.

Наиболее яркой демонстрацией сути политики государственного терроризма является трагическая

судьба Патриотического Союза, легальной политической организации, которая родилась по предложению РВСК-АН в 1985 г. и которая в ходе своей первой предвыборной кампании сумела добиться значительной народной поддержки. Только за первые 10 лет её существования государственными и полугосударственными репрессивными органами было уничтожено более 5 тыс. её членов. Факт откровенного политического геноцида был засвидетельствован и осуждён многими организациями, включая Межамериканский Суд по правам человека при ОАГ. Этот факт не может не признаваться и не учитываться сейчас, в момент закладки фундамента Новой Колумбии. Виновные должны быть наказаны. Процесс диалога, как форма создания нового колумбийского общества, остается на почве лжи, если будет развиваться и продолжаться без разрешения принципиальным и окончательным образом проблемы государственного терроризма и его главного орудия - полувоенных формирований.

Литература

- [1] Colombia Nunca Mas, de Justicia y paz y otros.- Colombia, 2000.
- [2] Terrorismo de Estado en Colombia, NCOS y otros.- Belgica, 1993.
- [3] Organizaciones populares y ONG's colombianos // Documento dirigido a 57 sesin de DH de la ONU.-Marzo 2001.